

ЗАПОЛЯРНАЯ РУДА

№ 32

(3076)

Газета издается
с 20 июля 1956 г.

СРЕДА,

24

АПРЕЛЯ

1991 г.

Цена 4 коп.

Цена в розницу — 10 коп.

СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

г. ОЛЕНЕГОРСК

ГОК: ИТОГИ квартала

Рудник им.
15-летия Октября

План по поставке руды с начала года коллективом карьера выполнен на 119 процентов, по вывозке вскрыши — на 111,8 процента, по бурению скважин — на 116,5 процента.

Дробильно-обогатительная фабрика

План коллективом фабрики за первый квартал по выработке концентрата выполнен на 100 процентов, по отгрузке концентрата — на 93,8 процента; производство товарного щебня составляет 92,4 процента, отгрузки щебня потребителю — 91,4 процента. За этот период коллектив фабрики добился повышения качества концентрата на 0,19 процента.

Наивысшей производительности с начала года добились смены мастера участка дробления Я. Н. Генералова и В. Г. Бакшалева, план по дроблению горной массы выполнен на 103,7 процента. На участке обогащения впереди смена мастера Л. А. Архиповой, план по выработке концентрата составляет 105,4 процента.

Цех технологического транспорта

Коллективом цеха план по общему объему грузоперевозок выполнен на 99,2 процента, перевезено 14290,9 тыс. т грузов, в том числе горной массы 14021 тыс. т (98,8 процента).

Наивысшей производительности в ЦТГ добился экипаж БелАЗа № 86 (старший водитель Г. П. Крупа,



На токарно-карусельном станке, в цехе по ремонту горного оборудования ПСУ ГОКа обрабатываются сложные детали горных машин. За пультом управления станка — старейший работник комбината, токарь Адольф Александрович БРУСНИЦЫН. Фото А. ПАРУБЦА.

Уважаемые читатели!

СООБЩАЕМ, что наша газета расширяет ассортимент услуг для населения.

С нашей помощью вы сможете доставить радость своим родным и близким в торжественный для них день. Мы опубликуем на страницах газеты поздравления по любому поводу, как в стихах, так и в прозе. Наши сотрудники квалифицированно помогут вам в составлении текста. По вашему желанию текст может быть дан укрупненным шрифтом с дополнительным выделением на полосе. Кроме того, по вашей просьбе поздравление может сопровождаться билбордской сивравкой и перечислением заслуг и достоинства юбиляра, а также его фотографии. При отсутствии фотографии у заказчика она может быть сделана нашим фотокорреспондентом.

НАПОМИНАЕМ, что газета продолжает принимать в неограниченном количестве объявления самого различного характера и содержания, а также — соболезнования, сообщения по случаю смерти и ответы на соболезнования.

ВСЕ УТОЧНЕНИЯ И РАЗЪЯСНЕНИЯ ВЫ МОЖЕТЕ ПОЛУЧИТЬ ПО ТЕЛЕФОНУ 5-52 20.

Ваше обращение к нашей газете — это помощь в решении ваших проблем.

IV СЕССИЯ ОЛЕНЕГОРСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

состоится 26 апреля, в 9 часов, в конференц-зале управления орсом (ул. Строительная, 44). На сессию выносятся следующие вопросы:

1. Отчет о работе исполнительного комитета.
2. О комплексной программе обеспечения населения продовольствием и промышленными товарами в 1991-92 г.г.
3. О плане благоустройства города Оленегорска.

Дополнительная льгота

Предприятиям, учреждениям и организациям, расположенным в районах Крайнего Севера и приравненным к ним местностям разрешено один раз в три года, наряду с оплатой проезда самого работника, оплачивать проезд к месту отпуска и обратно и двух членов его семьи (супруг, дети).

(Из Постановления Кабинета Министров СССР «О дополнительных льготах работникам предприятий, расположенных в районах Крайнего Севера...» № 135, от 3 апреля 1991 г.).

ТЕЛЕ — ТЕЛЕ — ТЕЛЕФОН

◆ РЕПЛИКА

Очередь на установку телефона велика, а денег для строительства новой релейной подстанции на 5 тыс. номеров не хватает. Как быть? Идею о привлечении денежных средств горожан для финансирования строительства была высказана в интервью нашей газете, В. В. Севрюковым — заместителем директора Оленегорского ГОКа.

Ее поддержали и оленегорцы (если судить по обращениям в редакцию) и президиум городского Совета.

Прошло два месяца, что сделано?

Как нам сообщили — проблема почти решена. Строительство релейной подстанции осуществляется теперь при долевом участии Мурманского

производственно-технологического управления связи, которое выделило 600 тыс. рублей. Недостающие 200 тыс. предлагается сформировать за счет долевого участия предприятий города, кооперативов, общественных и других организаций, из расчета 1000 рублей за один номер телефона.

При таком решении вопроса предложенное ранее долевое участие граждан не потребуется, да и осуществить его в сложившейся нестабильной обстановке довольно сложно. Установка телефонов для населения будет вестись в порядке очереди по государственному тари-

фам. Как будто все определилось, однако оговорка, что проблема «почти решена» — не случайна. Не спешат представители предприятий и организаций сделать свой паевой взнос. То ли телефоны не нужны, то ли что иное. Судить не берусь, вольному — воля. Но после ввода в эксплуатацию подстанции телефоны для предприятий, не принявших долевого участия в строительстве, будут устанавливаться по коммерческим ценам (10 — 15 тыс. рублей за номер).

Может быть, вспомним народную поговорку о том, что скупой платит дважды. Народ ведь зря говорить не будет.

А. ПАЩЕНКО,

Неделя кончилась, другая началась

15 апреля в исполкоме городского Совета состоялось совещание с участием представителей Мурманской железной дороги и отдела рабочего снабжения ГОКа. Обсуждался вопрос по открытию буфета на станции Оленегорск. Поскольку буфет является убыточным, единогласно достигнуто не было. Исполком вынес решение обратиться за помощью в область: по существующему положению буфет должны открыть железнодорожники.

17 апреля комиссия исполкома подвела итоги проделанной работы по распределению продовольственной гуманитарной помощи из Норвегии. Распределение осуществлялось среди малообеспеченных семей: инвалидов, пенсионеров, многодетных семей, матерей-одиночек. Было распределено 809 посылок.

18 апреля состоялось совещание, в котором приняли участие представители орска, облисполкома, треста «Оленегорскстрой», медсанчасти ГОКа. Было подчеркнуто, что строители восполнили документное в 1990 году отставание на строительстве родильного отделения медсанчасти. Предполагается ввести объект в эксплуатацию в сентябре текущего года.

Отмечалось, что в связи с резким увеличением роста стоимости строительства возникли трудности с финансированием. Но в исполнение наказов избирателей, утвержденных решений 11 сессии 21 созыва Оленегорского горсовета, исполкомом ведется проектирование школы на 1296 мест в ялтом микрорайоне, комплекса для проживания престарелых

и инвалидов и детского сада на 140 мест.

В этот же день на заседании оргкомитета была утверждена программа празднования 1 Мая, где предусматривается провести ряд концертов, в том числе — массовые гуляния на городской площади.

19 апреля на заседании исполкома рассматривался вопрос об организации летнего отдыха подростков. Возникла проблема с финансированием пионерских лагерей, питанием, стоимостью билетов, обслуживанием. Под угрозой находится функционирование лагеря в Краснодарском крае, откуда город получал овощи и фрукты. Исполком будет разыскивать дополнительные средства для оплаты лагерей.

Было также поднято вопрос о мерах по укреплению материально-технической базы Оленегорской автоколонны и мерах по улучшению транспортного обслуживания. В настоящее время руководством автоколонны разработан план мероприятий по изучению пассажиропотока в связи с изменением платы в городском и пригородном сообщении. Предполагается увеличить частоту рейсов по маршруту «магазин № 3 — ЦРК ГОКа — ул. Кирова — ОМЗ». С вводом в эксплуатацию улицы Энергетиков, планируется направить маршрут И-К по улице Энергетиков и таким образом охватить 3-й и 4-й микрорайоны.

Несмотря на 4-кратное повышение цен, убытки автоколонны составляют 100—150 тысяч рублей в год. Наиболее убыточен маршрут № 1, поэтому

будет сокращено количество рейсов на вокзал до потребностей, связанных с графиком движения поездов и междугородних автобусов.

Автоколонна взяла на себя убытки, связанные с перевозкой школьников из поселка Лапландия до города (месячный льготный билет для одного школьника стоит 35 рублей).

19 апреля исполком городского совета народных депутатов вынес решение об отмене принятых в 1991 году объединением рабочего снабжения решений о закрытии и перепрофилировании деятельности предприятий торговли и общественного питания ведомственной принадлежности, как противоречащие действующему законодательству.

Руководству орсом указано на срок до 17 мая 1991 года возобновить деятельность магазина № 10 «Уцененные товары», кулинарного магазина по улице Парковой от столовой № 1, кафе «Шоколадница».

С 15 по 21 апреля в медвытрезвителе ОВД «отметилось» 27 человек. К ним приняты соответствующие меры.

17, 19 апреля произошли пожары на открытой территории города. Горела трава. Причиной является неосторожное обращение с огнем как взрослых, так и детей.

Приближается весенне-летний пожароопасный период. Пожарная охрана предлагает руководителям предприятий принять необходимые меры по обеспечению безопасности объектов.

ДЛЯ ГОКА ЭТО ВЫГОДНО

Много в последнее время ведется разговор о так называемой «щебеночной программе». И немаловажную роль здесь играет наш Оленегорский ГОК, руководители которого одним из первых поняли, что дело это довольно выгодное и перспективное.

Но если основная продукция ГОКа — железобетонный концентрат — не нуждается в особой рекламе для сбыта, идет ежедневно целыми составами на Череповецкий металлургический комбинат, то появившаяся щебенка, кроме ее производства, потребовала и ряда дополнительных хлопот. Надо искать покупателей, рынок сбыта, выбивать планы, вагоны, ватем готовить их под погрузку, потому что железная дорога дает такие вагоны, что везти можно булыжники, а не щебень мелкой фракции.

Есть и гораздо большие проблемы и заботы. Но их взяла на себя посредническая организация — транспортно-эспедиционное предприятие «Мурманскнерудпоставка». В условиях рынка существование таких посреднических организаций — реальная необходимость. И что казалось бы — проще комбинату не брать на себя дополнительные хлопоты по всем «щебеночным делам», а всю эту «кухню» по сбыту возложить на ТЭП «Мурманскнерудпоставка». Да и вваливать не надо, предприятие само этого хочет и с большим удовольствием все это делает.

Со временем объемы, как по выработке, так и по сбыту концентрата, стали увеличиваться, и уже в 1990 году 520 тыс. куб. м было перевезено и реализовано нашим транспортно-эксплуатационным предприятием. Между двумя партнерами заключен долгосрочный договор до 1995 года на продажу ежегодно по 600 тыс. куб. м щебня «Нерудпоставке», хотя выработка щебня с каждым годом увеличивается, и уже в 1991 году будет доведена до 1,2 — 1,5 миллионов.

Куда же девается вторая половина выработанного ГОКом щебня? Используется для своих нужд? Частично — да. Часть продается местным организациям. Но и примерно столько же, около 500 тыс. куб. м, продает комбинат «на сторону» клиентуре по всему Союзу по принципу «ты мне — я тебе»...

И вот здесь возникает резонный вопрос. Нельзя ли это сделать, как и сейчас частично делается ГОКом, не минуя услуги «Нерудпоставки», то есть комбинату не брать на себя излишние хлопоты по подготовке вагонов под щебень, высвободив тем самым грузчиков по заделке вагонов под концентрат, не держать лишних людей по учету, сбыту, предъявлению и оформлению платных документов на щебень по всему Союзу и длитель-

ного ожидания оплаты счетов за свою продукцию.

Ведь куда проще предъявить всего один счет на оплату в Мурманск и через пару дней получить деньги. Не проще ли существующую ныне схему отгрузки щебня вагонами поступают в основном вертушками как в адрес ТЭП «Нерудпоставка», так и в адрес ГОКа. Но кто хоть немного знаком с процессом отгрузки щебня, знает, что грузится он на одном пути. А путевое развитие станции Фабричная таково, что осуществлять погрузку щебня и тем, и другим не возможно. Поэтому, если прибыли вагоны в адрес «Нерудпоставки», то комбинатовские вагоны стоят в ожидании или на станции Оленегорск, или на подходах к ней. Случается и наоборот.

Стоит, очевидно, задуматься комбинату над тем, чтобы все отгружать получателям через посредника — «Нерудпоставку». Ведь для ГОКа это выгодно, так как ликвидируется целое звено в системе отгрузки щебня. А это — экономические людские ресурсы, сокращение затрат и увеличение прибыли. Мне думается, настало время, когда надо сесть за стол переговоров руководителям обоих предприятий и прийти к единому, выгодному решению.

Г. ПЕРЕПЕЛИЦА.
Начальник Оленегорского участка ТЭП «Нерудпоставка».

СИТУАЦИЯ И ПЕРСПЕКТИВА

Идея производства щебня возникла давно. Сначала Министерство к ней относилось без понимания, считая, что это вопросы промышленности стройматериалов, а дело комбината — выпускать концентрат. Но в последние годы жизнь заставила вновь вернуться к этой проблеме. Эта необходимость была обусловлена несколькими причинами: экономическими, социальными...

Жизненный вопрос до сих пор считается одним из самых больших и единственных путей его решения — увеличение объемов вводимого жилья путем заключения альянса со строителями из расчета, что ГОК будет поставлять щебень, а они в свою очередь — строить жилье. И такой союз был создан руководством Министерства черной металлургии и Минсвязьстроем, подписан также совместный протокол, по которому в течение 5 лет строители должны ежегодно строить комбинату по два дома своими силами и из своих материалов. Комбинат будет отгружать до 600 тысяч куб. м щебня.

Говоря о причинах, которые побудили вплотную заняться производством щебня, хочется затронуть и комплексное использование сырья, и проблемы, связанные с экологией, так как отвалы занимают большие площади, и их дальнейшее наращивание изменяет природный ландшафт, наносит вред нашей северной природе.

Проектирование строительства завода — это длительный процесс, требующий значительных ма-

териальных затрат не в один десяток миллионов рублей. И дирекцией комбината было принято решение, не дожидаясь ввода щебнезавода, начинать производство щебня на существующих дробильных мощностях ДОФ. Это производство осложнило основную задачу фабрики — производство концентрата, но другого пути не было...

Конструкторским отделом комбината была разработана документация и всем миром начата стройка.

На ДОФ начали выпускать высококачественный гостированный щебень, который используется для различных видов работ. Стоило ли идти на это, какова выгода? Судите сами. В 1990 году на фабрике произвели 1 млн. 200 кубов товарного щебня трех фракций на общую сумму около 11 миллионов рублей. Отгружали щебень более чем ста потребителям. Прибыль от производства щебня составила почти 5 млн. рублей, за счет этого были созданы — фонд развития производства, фонд социального развития, фонд материального поощрения.

Заместитель директора по материально-техническому обеспечению и сбыту Владимир Дмитриевич Васильев:

— В 1991 году ГОК должен продать не менее 1 млн. 600 тысяч кубов щебня. Такая задача поставлена и она решается коллективом и практически выполняема. Есть главная трудность, связанная с вывозкой щебня. Это то, что мы живем на тупиковом отделении Ок-

тябрьской железной дороги и специальных вагонов под щебень нет, то есть щебень сейчас грузится только в те вагоны, которые поступают на станцию Оленегорск. Вторая причина — сложная работа на станции Оленегорск, которая сейчас перегружена, ведь она переросла свои перевозные способности. В настоящее время ведется реконструкция станции — это сдерживающий фактор, мешающий нормальной отгрузке. Несмотря на финансовые сложности, комбинат выделяет в этом году железнодорожникам 4 млн. рублей.

На вопрос, что предпринимается ГОКом для улучшения работы по отгрузке щебня, не дожидаясь реконструкции станции Оленегорск, В. Д. Васильев ответил:

— Мы занимались этим вопросом, и намечен ряд мероприятий, которые хоть как-то облегчат нашу жизнь на период реконструкции станции.

Сейчас щебень отгружается через станцию Фабричная. Это создает определенные трудности, ведь здесь отгружается основная продукция ГОКа — концентрат. Для уменьшения помех в отгрузке мы заканчиваем строительство второго грузочного узла щебня на станции Центральная. Введение этой точки погрузки не решит вопрос без того, пока мы не запустим выезд со станции Центральная на станцию Парковая, минуя станцию Фабричная. В течение нынешнего лета эту работу выполним, тогда вопрос собственной по-

грузки щебня будет значительно упрощен и снизит напряженность на ст. Фабричная, а также появится возможность брать маршруты, манипулировать ими и т. д.

Среди мероприятий выделено одно не менее важное — отгрузка щебня через порты. Есть договоренность с Каидалакшей.

В завершении разговора интересуюсь взаимоотношениями комбината и Мурманского предприятия «Нерудпоставка» На это Владимир Дмитриевич сказал:

— «Нерудпоставка» отгружает щебень по договору. Не так давно администрация предприятия предложила нам забрать у нас весь сбыт, считая, что они могут обеспечить отгрузку. Но дело в том, что вопросы сбыта мы решаем сами, а их условия для комбината неприемлемы, так как у нас налажены связи со многими потребителями, заключены договоры. «Мурманскнерудпоставка» в этом случае будет нашим получателем и станет принимать щебень по более дорогой цене. Ну, а планы ГОКа, связанные с производством щебня, большие. Это завершение строительства щебнезавода и пуск первой очереди. Работы на щебнезаводе ведутся. Более 10 млн. рублей капитальных вложений выдано централизованно, 6,5 млн. обещает «Автотдор», принявший долевое участие в строительстве. Если эти вложения будут освоены, то к концу 1992 года первая очередь завода будет введена в строй.

И. БОГДАНОВА.

★ СУББОТНИК НА ПОДСОБНОМ ХОЗЯЙСТВЕ



★ С хорошим настроением, по-деловому прошел Ленинский субботник в цехах ГОКа. Рабочие и служащие приняли участие в уборке производственных территорий, оказании шефской помощи и выпуске продукции.
Работники управления за сортировкой сена в подсобном хозяйстве комбината.
Фото А. МАКАРОЗА.

Открылся новый участок

по производству колбасных изделий и полуфабрикатов.

За активное участие в строительстве многие работники РСУ награждены Почетными грамотами дирекции и профкома комбината с вручением денежных премий.

На снимке: заместитель директора комбината по кадрам и быту И. П. Суковичин поздравляет бригадира штукатуров-маляров РСУ Антонину Иванову Синельникову.



♦ ШКОЛЕ-ИНТЕРНАТУ — 30 ЛЕТ

Торжество в уютном доме

Помните, у Ф. М. Достоевского: вечное дитя, страдающее безвинно за все зло, которое накопило человечество в мире. Не найдется, пожалуй, человека, который будет хладнокровно созерцать ребенка с искаленной судьбой, с душой, дрожащей от горя и одиночества. Не найдется... Между тем, мы привыкли и воспринимаем как должное огромный дом для таких детишек.

В Оленегорской вспомогательной школе-интернате учатся и живут 246 детей-сирот и ребят из семей, которые принято называть неблагополучными. Нам уже кажется, что этот дом существовал всегда, 12 апреля интернат отмечал свой юбилей — 30 лет.

Праздник открылся «школьным балом», звуки которого всегда рождают в душах учителей шемящую волну заслуженной или желаемой признательности. И под эту музыку кружились прекрасные пары — юноши в белых фрачных костюмах и девушки в

небесно-голубых воздушных платьях. Движения их нельзя было назвать совсем грациозными, но все же это трогательно-величественное начало определило тональность всего торжества.

Директор школы-интерната В. Д. Желтяков поздравил педагогов, которые работали здесь в разные годы существования этого учреждения, свой коллектив, который, по его словам, стал сплоченным и стабильным в последние годы.

Многие сделали для ребят учителя, дефектологи, воспитатели, обслуживающий персонал, которым приходилось заменять детям самых близких им людей. Все в интернате очень благодарны автотранспортному предприятию треста «Оленегорскстрой», заставившему двух ребят-сирот на тысячу рублей каждого; горно-обогатительному комбинату, подарившему 15 тысяч руб-

Слова признательности, воспоминания перемежались с концертными номерами: танцами воспитанников, красивыми песнями, романсами в исполнении педагогов интерната, сердечными поздравлениями коллег из других школ. Гости приветствовали виновников торжества, вручали им подарки.

Интересна и необычна была форма проведения праздника Ведущие — организатор внеклассной работы О. М. Голяя и воспитатель С. Д. Маркин — провели презентацию альбомов с фотографиями педагогов ветеранов и описаниями, как сложились судьбы этих уважаемых людей.

А какие работы детей мы увидели на выставке! Сувениры из кусочков меха, вышивки, чекилки, макраме, мягкие игрушки — всех не перечислить — добротные, выполненные старательными руками маленьких мастеров. Юбилей состоялся, и как выразился бывший директор интерната И. Н. Синьков, пришелся по душе, Т. ТАЛЫШЕВА.

ПЕРЕОЦЕНИЛИ...

♦ ВАШЕ МНЕНИЕ?

В первых числах апреля во всех магазинах, на базе орска комиссии в присутствии депутатов городского Совета производили переоценку промышленных и продовольственных товаров.

В Доме торговли было так. В 20 часов 5 минут директору Р. С. Горбрюку сообщили по телефону, что группа покупателей отказывается уйти из торгового зала. Ранса Степановна спустилась в секцию и увидела несколько женщин в очереди за луговницами. Посочувствовала им. Они стали самыми последними из покупателей, кто купил товар по привычным ценам, о которых теперь лучше не вспоминать.

Члены комиссии собиравшись в секциях универсама, Продавцы и товароведы готовились к работе, которой еще не бывало в их практике, поскольку такой тотальной переоценки товаров в их памяти еще не проводилось. В одних секциях переоценка займет половину ночи, в других — несколько дней. Пусто было только там, где рас-

положены товары индивидуальной трудовой деятельности. Они переоценены не подлежали.

Уже через полчаса в магазине слышалось: артикул... цена... количество... В секциях женской одежды работы, естественно, немного — переоценить и перемаркировать несколько моделей платьев. Весь запас — в зале, на складах нет ничего. А на эти изделия даже в сумасшедшие дни хватания всего подряд не нашлось желающих. Продавцы говорят: странные люди сидят в министерствах: ну переоценили товар хотя бы по годам выпуска, а то все без разбора.

Некоторые изделия по 4—5 лет «хранились», теперь стали втрое дороже. Кто их купит, пока неизвестно. И купят ли вообще.

Из секции тканей, где

ткаей раз-два и обчелся, мы с товароведом Дома торговли Елизаветой Ивановой Тулба зашли в склад тканей — почти пустые стеллажи.

— А ведь не так давно здесь на тысячи рублей лежало, — вспоминает Тулба.

Поскольку тканей, как и подавляющего большинства товаров, нет, о ценах можно узнать только из документов. Там читаю названия: бархат — подорожал в три раза, вельвет, батист, кисей — в 3,5... Ткани чистошерстяные подорожали втрое, ткани простынные, пестротканые — в 2,7 раза, нитки хлопчатобумажные — в 2, нитки швейные шелковые — в 5 раз. Швей-

ные изделия импортного производства из всех видов тканей и материалов будут обходиться нам в 2,5 раза дороже.

Думается, что на сегодняшний день в торговле нищете два преимущества. Магазины для переоценки мало что имеют. И еще. Шок, который мы пережили 2 апреля, мог быть намного тяжелее. Допустим, станут товары появляться в изобилии, а мы уже психологически готовы к новым ценам почти привыкли...

...К одиннадцати часам вечера в Доме торговли царил хаос, в котором могли разобраться только продавцы. Пересчитывалась буквально каждая луговица, каждая расческа, значки...

Когда же покупатели вошли в магазин после переоценки, то увидели только старые товары по новым ценам...

Реформа ценообразования — объективная экономическая необходимость при переходе к рынку. И вряд ли кто попытается оспорить данный тезис. Но видно, что «копать здесь что-то не так...», — таково мнение многих. А ваше?

Н. АЛЕКСАНДРОВА.

НОСТАЛЬГИЯ О ЛЕТЕ

Возможно, кому-либо из читателей покажется неуместным воспоминание о лете в такую пору. Однако написано не только о лете. Это повествование очевидца об удивительном мире.

Каждый из нас знает, что этот мир реально существует, бывали и мы в нем когда-то и сейчас, иногда, наблюдаем его со стороны. Наблюдаем и, чаще всего, воспринимаем как аномальное явление, а то и пытаемся бороться с ним. Оно и понятно — живем мы рядышком, но в разных измерениях. Возраст — межа между нами.

Не торопитесь откладывать или судить предложенные строки.

Вчитайтесь, вслушайтесь и... поймете.

Зима, кажется, обособилась у нас совсем. Холодная и снежная, злая и противная, одним словом — зажда. А я лето «красное» хочу. Теплое, пестрое, «веселое» лето. «Лето... ах лето...» — это из песни. А из жизни...

Обычно осенью в школе дети пишут сочинение на тему «Как я провел лето». Школа уже почти закончена и этой теме, мне никто уже никогда не предложит. Но давайте вспомним, Янка, Светлана и еще Светлана, как мы с вами провели это лето.

«Где мы жили? Как мы жили? Улыбался и печалась».

А это лето, мы, вы со мной, я это знаю, согласны, провели замечательно. Просто классно! В лагере, в летнем, в трудовом, в Кореновске! Вы, конечно, помните нашу знаменитую палату номер 7, которая ни днем, ни ночью не давала покоя нашему уважаемому директору, уважаемым воспитателям, конечно, уважаемому плавруку и многим, многим другим.

Сегодня битва с... котарами. Вечер — это совсем другая жизнь, еще более интересная. Особенно, когда уже прошла линейка, когда все умылись и легли спать. Только палате № 7 не спится: она отважно и изобретательно борется с котарами. В ход идут тапочки, полотенце и даже свечи. Уже слышно черноту комарья чуть-чуть видна побелка стен, а в это время почти весь педагогический коллектив лагеря настойчиво уговаривает нас выключить свет и лечь спать, объясняя нам все нюансы нашего неправильного поведения. Но мы были непреклонны! И только когда наш любимый АИратушка исполнил соло (на английском!) под гитару, мы дали себя уговорить. Но на следующий вечер все повторилось сначала...

...Встав в наше бедственное положение, нам выдали целый баллончик дихлофоса. Бедные! Лучше бы они этого не делали, лучше бы нас сожрали комары! Комвату мы опрыскивали (естественно!) после отбоя. А потом, как грибы, сиротливо сидели, закутавшись в простыни, на лавочке, возле нашей палаты. Потихоньку, глядя на нас, вылезали из своих комнат, и другие «замученные бессонницей» и «жаждущие свежего воздуха». Напрасно их пытались водворить на место. Тогда, не вынимая объяснений, нас затопили.

Это было что-то неопи- суемое! Все рассказывать,

не стану — это очень долго. Скажу только, что с теплицей мы закончили около 16 часов, доведя до «белого паления» всех наших воспитателей. Все нормальные люди (в том числе и они), победив в 12, уже спали праведным сном или гуляли по Кореновску. Впрочем, нет, не гуляли — шел мелкий, противный дождь. Пасмурно, грязь, лужи и вот мы все в земле и зеленых пятнах об ботвы, босиком, ковыляем в лагерь, не разбирая дороги: по грязи, по лужам — один фиг!

С абсолютно безучастным выражением физиономий и единственными желанием что-нибудь поесть. Дружно, как по команде, мы первым делом завернули в столовую, где нас никто уже не ждал. Тогда мы и отвели душу, съев все, что можно было съесть, а это ни много — ни мало — целая кастрюля борща, очень много хлеба и ведерко компота! А потом сядли до самого вечера...

Сегодня битва с... котарами.

Вечер — это совсем другая жизнь, еще более интересная. Особенно, когда уже прошла линейка, когда все умылись и легли спать. Только палате № 7 не спится: она отважно и изобретательно борется с котарами. В ход идут тапочки, полотенце и даже свечи. Уже слышно черноту комарья чуть-чуть видна побелка стен, а в это время почти весь педагогический коллектив лагеря настойчиво уговаривает нас выключить свет и лечь спать, объясняя нам все нюансы нашего неправильного поведения. Но мы были непреклонны! И только когда наш любимый АИратушка исполнил соло (на английском!) под гитару, мы дали себя уговорить. Но на следующий вечер все повторилось сначала...

...Встав в наше бедственное положение, нам выдали целый баллончик дихлофоса. Бедные! Лучше бы они этого не делали, лучше бы нас сожрали комары!

Комвату мы опрыскивали (естественно!) после отбоя. А потом, как грибы, сиротливо сидели, закутавшись в простыни, на лавочке, возле нашей палаты. Потихоньку, глядя на нас, вылезали из своих комнат, и другие «замученные бессонницей» и «жаждущие свежего воздуха». Напрасно их пытались водворить на место. Тогда, не вынимая объяснений, нас затопили.

Это было что-то неопи- суемое! Все рассказывать,

НОСТАЛЬГИЯ О ЛЕТЕ

Породождение,
нач. на 3-й стр.

ли в комнату, где мы балдели от дихлорфоса и мага Да, насчет магнитофона.

Его нам вместе с кассетами принесли местные пацаны. Принесли и присоединили к клеммам лампочки, т. е. розетки сразу, после нашего приезда обесточили, конечно, для нашего же блага. Мы балдели от Маллини, мы тащились от Цоя.

Однажды днем мы, как обычно, валялись на кроватках. Пет Цой. Нам было все до фени: пусть все и все летит к черту, лишь бы звучал его голос, его музыка. А рядом, в шестой палате жили мальчишки, которые всегда отличались остроумием и изобретательностью. Они-то и подожгли нам длинную марлю, болтавшуюся у двери в качестве занавески. Марля мгновенно вспыхнула ярким пламенем, угрожая пожаром. Первые у пацанов не выдержали: они сорвали ее, стали тушить, поглядывая на нас, как на круглых идиотов. Но... ни одна из нас даже не шевельнулась — мы слушали Цоя...

Наша знаменитая, многострадальная седьмая палата... Чего с ней только ни делали: и стены с потолком разрисовывали, и замок выламывали, и дверь с петель снимали и т. д. и т. п. Но все равно, наша комната была самой красивой, самой чистой (за что нам в конце смены подарили по куску мыла), и в ней всегда были цветы: розы, ромашки, просто полевые...

Это было... было...

Янка, а помнишь, как мы с тобой лазили на крышу кирпичного завода? Нас оттуда голубоглазый сторож, в окружении своры собак, пытался снать. Но мы его помощью не воспользовались. И когда этот строгий страж порядка бежал к нашей стороне крыши, увещывая, что нам ничего не будет и что он покажет нам, как лучше забираться на крышу, мы, поскольку и без него это отлично знали, решили не злоупотреблять щедростью человеческой природы и прыгнули с крыши.

На наше счастье мимо прогромыхала телега, валящая парой лошадей. Мы быстро на нее заскочили и, помажав вязичному сторожу, скрылись. Симпатичного старичка, который правил лошадьми, звали дядя Коля. У него сын женился. Мы попросили дядю Колю поздравить сына

от нашего имени, и доехав до бассейна (довольно таки приличное расстояние от лагеря), слезли. И побежали к поливалкам — купаться. Так интересно! Стоишь на теплой-теплой земле, посте тебе щечечет лучик заходящего солнышка, и ждешь. А громадная струя воды медленно, будто нехотя, поворачивает в твою сторону. Вначале только влажный прохладный ветерок, затем начинает моросить, и наконец, настоящий ливень. И мы бежим по полю и танцуем грязные, мокрые и счастливые! А потом останавливаем старый небесного цвета «Москвич» и с ветерком доезжаем до лагеря.

Но жажда подвигов нас не покидает... Подготавливаем Витьку, стаскиваем лестницу и лезем на крышу нашей, довольно высокой столовой. Я гордо расхаживаю по теплому шиферу, ты сидишь, Витька лежит.

Небо голубое, высокое, облака белые, пушистые, солнышко ласковое, теплое — красотища! Хочется петь и плясать от радости. Замечаем Светика. Она залезла на ветку шелковицы, где сосредоточенно и деловито поела тутовник.

— Свет-ка-а-а! — она помачала нам рукой. Вдруг, как гром среди ясного неба — Борода! Мы остоленели... «Его глаза изрыгали огонь...» — только теперь я поняла полноту этой фразы. Не дожидаясь приглашения, мы скромно и поспешно ретировались...

...А помните, Светка и Янка, как мы с вами заблаговременно отпраздновали день Нептуна, назвав его почему-то Троицей. Конечно, мы ничего не решали, это вышло само собой: однажды вечером, когда я вошла в палату, мне на голову посыпался... овес. Мы обсыпали им друг друга, прыгали на кроватках, орали, пели, танцевали, а потом побежали купаться. И с мостика, прямо в одежде прыгнули в нашу речку — вонючку. Вылезли под недоуменными взглядами местных и медика, которая потом предложила нам проверить насчет алкогольного опьянения...

И еще многое, многое другое, о чем с улыбкой и грустью мы вспоминали в эти холодные зимние дни.

А сейчас я хочу сказать вам спасибо. Спасибо, девчонки, за то, что вы есть! Спасибо за то, что вы такие! Спасибо за нас с вами лето!

Д. НИКОЛАЕВА.

БЫТЬ ЛИ ДЕТСКОМУ ХОККЕЮ?

В период весенних каникул в Пензе проходил открытый финал Кубка России по хоккею с шайбой среди юношеских команд. В нем участвовали победители зональных соревнований, в том числе и оленегорская команда «Ладландия», подкрепленная ребятами из Апатитов.

Соревнования проводились следующим образом: восемь команд были разбиты на две подгруппы, из которых в финальную пушку вышло по две игровых команды. В подгруппе, где играли «Торпедо» (Усть-Каменогорск), «Кристалл» (Электросталь), «Спутник» (Альметьевск), «Дизелист» (Пенза) в финал вошли «Торпедо» и «Дизелист». Во второй подгруппе играли команды «Салават Юлаев» (Уфа), «СКА» (Хабаровск), «Химик» (Воскресенск), «Ладландия» (Оленегорск). Выиграв у «СКА» со счетом 10:0, «Химик» — 4:1 и проиграв «Салават Юлаеву» со счетом 1:5, оленегорцы

вышли в финал. В итоге — три команды набрали одинаковое количество очков. При подсчете разницы шайб нашей «Ладландия» не хватило одной шайбы до второго места, и она осталась на четвертом. Немного не повезло, но команда в целом показала хорошую игру, а четверо юношей из Оленегорска включены кандидатами в сборную России, это Р. Христич, Д. Власенков, В. Дубок, П. Иванни.

Результат не совсем плохой, если учесть уровень подготовки команд, выступающих в финале. Наши юным хоккеистам не под силу бороться с такими мощными школами, как Усть-Каменогорской и Уфимской, в которых работают по 12 — 13 тренеров с отлаженной преемственностью, хорошей материальной базой и, естественно, результат такой школы — команда мастеров второй лиги. Имени такие команды, а их около полновин в лиге, ожидают в следующем сезоне наш «Горняк». Видимо, наши

задачи скромнее... С завидной настойчивостью руководство комбината и цеха здоровья, не жалея времени, сил и средств строят профессиональную хоккейную команду и это похвально, но ведь как известно, дом без фундамента стоять не будет. Так и нашей взрослой команде нужны будут кадры...

Одним из условий участия команды в первенстве страны является наличие своей хоккейной школы. Всем понятно, тяжелое экономическое положение как страны в целом, так и отдельно взятого предприятия. Финансовые трудности есть и у комбината, он в одиночку содержит команду «Горняк», делает многое для города, и сейчас может не во времени говорить о создании своей школы, а надеяться на лучшее хочется. Проблема есть и будет. Но вот еще одна сторона медали — все тренеры, работающие с детьми, буквально испытывают «голод» на мальчишек одного года рождения, которых в

небольшом городке, как наш, всего несколько сотен. Хоккей — это командный вид спорта и здесь приходится порой тяжело, предыдущие годы группы как-то набирала, но, видно, теперь этому пришел конец. В Оленегорске решили «поднять» футбол. В городской детской спортивной школе открыты несколько тренерских ставок, в результате чего детский хоккей едва комплектует группы. Как известно, одаренные дети рождаются даже не в каждой сотне, и естественно, от большого количества команд спортивный результат не будет ни там, ни здесь...

Проблем у детского хоккея много — возросшая абонентная плата, малый штат тренеров, плохая материальная база. Над этим стоит задуматься, ведь маленький ручеек резерва, который может пополнить взрослую команду «Горняк», иссякнет, если его не поддержать вовремя.

Н. РУДЕНКО.



Это учеба и игра

В канун праздника пожарной охраны на территории нефтебазы состоялась соревнования по пожарно-прикладному спорту, в которых приняли участие коллективы профессиональных пожарных частей города ПНЧ-14, горно-обогатительного комбината ПНЧ-36 и механического завода ПНЧ-29. В острой, захватывающей борьбе победу одержал коллектив

пожарной части ОМЗ в составе С. Д. Ефремова, В. Н. Патанина, В. Н. Черепанова, В. Н. Киреевского, А. В. Федорова, А. И. Назарова.

Все участники соревнований продемонстрировали хорошую боевую и техническую подготовку, а главное — высокие профессиональные навыки в борьбе с огнем.

Фото А. АНАТОЛЬЕВА.

РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ

КИНОТЕАТР
«ПОЛЯНАЯ ЗВЕЗДА»
24—27 апреля — «Пляжные девочки» (США). Начало сеансов: 24—26-го в 17, 19, 21.30, 27-го в 15, 17, 19 и 21.30.

ВНИМАНИЮ ТРУДЯЩИХСЯ
ОГОКА
27 апреля т. г., в 10.00, в конференц-зале управления комбината состоится организационное собрание желающих вступить в садовое огородническое товарищество «Пермус» (в районе ДСУ) и подавших заявления в лабораторию социологических исследований. Справки по телефону 5-51-83.

ТРЕБУЮТСЯ НА РАБОТУ
МОНЧЕГОРСКОМУ УЗЛУ

СВЯЗИ для работы в г. Оленегорске, на обменном пункте ст. Оленегорск: почтальоны и сортировщики почтовых отправлений. Оплата труда — по договоренности. Обращаться: ст. Оленегорск, участок по обработке страховой почты. Телефон 28-63, 20-05. Для работы по сов-

местительству — плотник, электромонтер осветительных установок, механик почтового оборудования. Оплата труда — по договоренности. Обращаться по адресу: г. Оленегорск, ул. Бардина, д. 32. Телефон

Средней школе № 7: рабочий по обслуживанию зданий и сооружений (около 230 рублей), учитель немецкого языка, два учителя английского языка, учитель русского языка и литературы, учитель информатики.

СНИМУ
комнату или однокомнатную квартиру на год за приличную плату. Порядок гарантирую. Обращаться: ул. Строительная, 32, кв. 120.

МЕНЯЕМ
зимние импортные женские сапоги белого цвета 39 разм. на зимние импортные 36 разм., или на мужские зимние фирмы «Саламандер» 46 разм. Обращаться: ул. Южная, 7 кв. 345, после 18 часов.

трехкомнатную квартиру (ул. Энергетиков, 2) на однокомнатную и двухкомнатную квартиры. Обращаться по телефону 61-42, после 20 часов.

однокомнатную квартиру на жилье в городах Ново-Троицк, Оренбург, Челябинск. Обращаться: ул. Строительная, 33, кв. 7.

ОТДЕЛЕНИЕ ХОККЕЯ
объявляет набор мальчиков 1982-83 гг. рождения.
Запись и занятия производятся в Ледовом дворце по понедельникам, средам, пятницам с 8.30 до 10.00.
Справки по тел. 25-59.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ
Выражаем благодарность коллективам УГДМ и еврса ГОКа, а также всем, оказавшим помощь и принявшим участие в похоронах
АБРАМОВОЙ
Марии Михайловны.
Родные и близкие.

Благодарим всех добрых людей и коллективы ППК, ЖКО ГОКа, Оленегорского рудника за оказанную помощь в похоронах безвременно ушедшего из жизни
АНДРИЯНОВА
Сергея Ивановича.
Родные и близкие.

УЧРЕДИТЕЛИ
ГАЗЕТЫ:

Оленегорский ордена Трудового Красного Знамени горно-обогатительный комбинат имени 50-летия СССР, Оленегорский городской Совет народных депутатов, профсоюзная организация Оленегорского ГОКа, первичная организация Компартии РСФСР ГОКа.

РЕДАКТОР А. И. ЗАЙЧЕНКО

тел. 5-52-20; 5-54-41

АДРЕС: А/Я 57; 184284, г. Оленегорск, Мурманской обл., Ленинградский пр-т, 4, под 17